


V lohách 1 , 2, 6,7 ,8 a 1 6 p epište do záznamového archu pouze v1isledky.

Vypočtěte, kolikrát je trojnásobek čísla 9 menší neŽ číslo 324,
1 bod

2

2.1

max.2 body
Vypočtěte:

'l
í^í'l--:

0,01 . 0,1

2.2

Doporučení: Úlorry 3,4 a 5 ešte p ímo v záznamovém archu.
max.4 body

3

3.1

Vypočtěte a v sledek zapište zlomkem v základním tvaru.

4

-_ 

I1+2 !

1+2

3.2

(,_Í) ;,(i-):

V záznamovém archu uved'te v obou částech rilohy cel postup ešení.



max.4 body
4 Zjednodušte (v sledn, v, raz nesmí obsahovat závorky):
4.1

(3+a)2-(3-a)'-32:

4.2
2n' (3 - n) + 2' (3n- n) - n- (3- n) :

Y záznamovém archu uved'te v obou částech rilohy cel1i postup ešení.

max.4 body
5 Řešte rovnici:

5.1

5.2

5x1 1).- ./ --z 632

1-3y 7 5y
-_!_'Y 2 4 '3

V záznamovém archu uvedte v obou částech lohy cel postup ešení (zkoušku nezapisujte).



VÝcHozí TExT K ÚLozE 6

Čtená i si v knihovně během prvních t ídn pr]jčili celkem 220 knih.
Druhyi den si čtená i prijČilio polovinu více knih neŽ první den a zároveri o 20 knih méně

neŽ t etí den.
(czw)

max.4 body
6 Neznám počet knih' které si čtená i prijčili v knihovně první den,

označte x.

6.1 V závislosti na veIiČině x vyjádYete počet knih, které si čtená i prijČili druh;i den.

6.2 V závislosti na veličině x vyjádYete počet knih, které si Čtená i prijčilit etí den.

6.3 Vypočtěte, kolik knih si čtená i p jČili první den.

VÝcHozí TEXT A oBRÁ ZEKR vLozE 7

max.3 body
7 Vypočtěte

7 .1 v cm2 povrch sloŽeného kvádru;

7,2 V cm rozměry kvádru (existuje jediné moŽné ešen|;

7.3 v cm3 objem sloŽeného kvádru.

Papírovyi obdélník s rozměry 18 cm X 5 cm
se beze zbytku pouŽije na zhotovení kvádru.

obdélník se rozst íhá na jednotlivé stěny kvádru
(tj. podstavy i boční stěny). St íhat se smí jen v naznaČeném
směru _ rovnoběŽném s kratší stranou pr3vodního obdélníku.

Z nast íhan1Ích stěn se sloŽí kvádr tak, aby se papír
nikde nep ekryval, a po hranách se spojí lepicí páskou.

Směr
st íhání

I
'18 cm

5cm

(czw)



max.3 body
I
8.1 Vypočtěte v minutách devítinu rihlu o velikosti 7 ,5 stupně.

8.2 VypoČtěte v cm2 obsah trojrihelníku ABC,je-li obsah rovnoběŽníku ABCD 1,5 dm2.

B.3 VypoČtěte, kolikrát je objem 0,2 litru větší neŽ objem 5 mililitrrj.

Doporučení pro lohy 9 a 10: Ryisujte p ímo do záznamového archu.

VÝcHozíTExT A oBRÁZEKK ÚLozE 9

V rovině leŽí p ímka AB a mimo ni bod M.

x
M

(czw)
max.3 body

9 ÚseČka AB je strana c trojuhelníku ABC. Bod M leží uvnit tohoto troj helníku
na těŽnici ť. (těŽnice na stranu c). V1iška y. (v ška na stranu c) mě í 6 cm.

9.1 Sestrojte těŽnici ť. , chybějící vrchol C trojrihelníku ABC a trojrihelník nar sujte.

9.2 Sestrojte těŽiště troj helníku ABC a označte jej písmenem L
V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovacítužkou (čáry ipísmena).



VÝcHozíTExT A oBRÁZERK ÚLozE 1o

V rovině leŽí trojrjhelník KLM.

(czw)
max.2 body

10 KruŽnice k prochází vrcholy troj heIníku KLM.

Sestrojte st ed S kružnice k.

V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena).



VÝcHozíTExT KÚLozE 11

Pro vnit ní Úhly trojrjhelníku ABC platí:
ďZ p-5:3, qiT:1;2.

(CZW)

max.4 body
1 1 Rozhodněte o každém z následujících tvrzení (1 1.1-1 1.3), zda je

pravdivé (A), či nikoli (N).

'l 1.1 pzT:5:6
11.2 T-p:7A"
'l 1.3 T-a.:50"

A
n
trn

N

n
tr
T

VÝcHozí osnÁ ZERK ÚLoz E 12

(CZW)

2 body
12 Jaká je velikost rihlu 7?

Úhly nemě te, ale vypoČtěte.

A) 114"

B) 117"

c) 120"

D) 126"

E) jiná velikost



VÝcHozí TExT x ÚlozE 13

Traktor najel na p ímé silnici zadním kolem na tubu s červenou barvou.Tuba se zaklínila
do pneumatiky a praskla. Traktor pak na silnici vytvo il kaŽd1ich 252 cm maličkou Červenou
skvrnu.

(CZW)

2 body
1 3 V jaké v šce nad zemí je st ed zadního kola traktoru?

V sledek je zaokrouhlen na celé cm.

A) menší neŽ 35 cm

B) 35 cm

C) 40 cm

D) 44 cm

E) větší než 44 cm

VÝcHozí TExT A oBRÁZEKK ÚLozE 14

2 body
14 Jak je obsah čty rihelníku ABCD?

A) 244 cm2

B) 252 cm2

C) 258 cm2

D) 288 cm2

E) jinli obsah

Čtyr helníkABCDje osově souměrn podIe osy o.
Úhlop íČky AC a BD se protínají v bodě P.

Platí: |cr; _ 12 cm; |ae1 _ 16 cm; |no1- 13 cm.

C

A
(czw)



max.6 bod
15 P i adte ke každé riloze (15.1-15.3) odpovídajiciv sIedek (A_F).

15.1 obrázektvaru obdéIníku s rozměry 12 cm a B cm je nalepen na
obdélníkové podloŽce. PodloŽka p esahuje obrázek naho e, dole,
vpravoivlevoo2cm.
Ko!ik procent plochy podložky není zakryto obrázkem?

2cm
2cm

15.2 V lednu se 2 litry limonády prodávaly za24Kč,v noru se za tuto cenu
prodávalo 2,5 l itru limonády.
o kolik procent byl 1 litr limonády v noru levnější než v lednu?

15.3 Cyklista ujel za 3 dnytrasu dlouhou 240 km. Prvníden ujel polovinu
celé trasy, druh den ujel dvě pětiny zbytku trasy.

Kolik procent celé trasy ujeI cyklista t etí den?

A) (o) méně neŽ2o o/o

B) (o) 20 o/o

C) (a) 25 o/o

D) (o) 30 o/o

E) (o) 50 o/o

t) (o) více neŽ 50 o/o



VÝcHozíTExT A oBRÁZERK ÚLozE 16

Shodné čtverce jsou podle jednotného pravidIa rozdělenyvždy na světlou a tmavou plochu.

obě plochy se liší o3,4 nebo'více čtverečkťr, které lzevyznačit po rihlop íČce.

Poměr velikostí světlé a tmavé plochy u prvníh o zobrazeného čtverce je 6 : 3
a v základním tvaru jej zapisujeme 2: 1 .

(czw)
max.4 body

16

16.1 Zapište v základním tvaru poměr velikostí světlé a tmavé plochy čtverce, jestliŽe se
obě plochy liší o 9 Čtverečk vyznačen1ich po hlop íčce.

16.2 Zapište v základním tvaru poměr velikostí světIé a tmavé plochy čtverce,
jestliŽe se obě plochy liší o 100 čtverečk vyznačen1ich po uhlop íčce.

16.3 UrČete počet čtverečkri vyznačen1ich po rihlop íčce, jestliŽe je poměr velikostí světlé
a tmavé plochy 13 : 1 1 .

zKoNTRoLuJTE, aDAJSTE Do zÁzNAMoVÉHo ARcHu UVEDL/A VšECHNY oDPoVĚDl.




